
Referat af D7-generalforsamling 

Tirsdag, den 07. marts 2017 kl. 19.00 

Odense Kultur-og Idrætshus, Stadionvej 50e, 5200 Odense V 

 

Konstitueret formand Chanette Aalund bød velkommen til årets ordinære generalforsamling. 

 

1. Valg af dirigent 

Bestyrelsen foreslog Jakob Ravnsbo, der blev valgt. 

 

2. Beretning fra distriktsbestyrelsen 

”Som I sikkert alle ved, valgte Janne Elkjær i sidste måned at tage orlov fra distriktsbestyrelsen på ubestemt 

tid, og det er derfor mig som konstitueret formand, der læser beretningen fra distriktsbestyrelsen op. 

Siden sidste generalforsamling har vi afholdt ni bestyrelsesmøder, et halvvejsmøde og et officialsmøde 

samt for første gang et fælles stævnekoordinerende møde for både D-og C-stævner. 

Mesterskaber 

Vi afviklede i 2016 alle distriktsmesterskaber med god tilslutning på dressursiden. Da springsiden haltede 

efter, har vi lavet nogle mindre ændringer i fordringerne i denne disciplin i 2017, som I kan finde på hjem-

mesiden under ”Stævner”. 

I 2016 indførte vi i lighed med distriktsmesterskaberne på C-niveau det såkaldte D-mesterskab D7 i dressur 

og spring for både heste og ponyer. Det blev en stor succes på dressursiden med fuldt hus til finalen. Hvor-

imod det også til dette mesterskab kneb med at tiltrække ekvipager på springsiden, og derfor har vi også 

her revideret fordringerne i disciplinen for 2017, som I også kan finde på hjemmesiden under ”Stævner”. 

Dressuranlæg/Tidtagningsanlæg 

Vi investerede i og betalte for et dressurtasteanlæg i 2016, som ingen klubber desværre endnu har haft 

glæde af. Anlægget befinder sig hos Janne, da det er Janne, der har stået for alt omkring indkøb af dette. 

Anlægget mangler at blive konfigureret, hvorefter det skulle være klart til at tage i brug. Desværre kender vi 

ikke tidshorisonten. 

Vi afgav i januar 2017 bestilling på et nyt tidtagningsanlæg til små kr. 100.000 – men så er vi også virkelig på 

forkant.  I modsætning til det gamle anlæg er det nye trådløst (altså uden brug af internet), og det transpor-

teres i tasker/kufferter og i modsætning til tidligere i trailer. Ved udlevering/indlevering fotograferes an-

lægget, som dokumentation for, at alt er i orden. Vi har netop i dag fået en mail fra leverandøren, at anlæg-

get er lige på trapperne.  

Kurser 

Vi har afholdt to Klar-Parat-Start- kurser, hvor der næsten var udsolgt til begge. 



I 2017 vil vi fortsætte med Klar-Parat-Start-kurser, kurser i det nye dressurtasteanlæg og det nye 

tidtagningsanlæg samt forhåbentlig kurser i DRF Event. Vi tænker, at det skal være et krav for at kunne leje 

distriktets nye anlæg, at de enkelte klubber har været på kursus i at bruge og behandle anlægget korrekt. 

Hjemmesiden 

Vi har været udfordret på hjemmeside-siden. Vi har simpelthen ikke været gode nok til at få hjemmesiden 

opdateret – hvilket er rigtig ærgerligt, da den var en dyr investering med mange muligheder. Det er en ting, 

vi skal blive meget bedre til. 

Erik Skov-Larsen-sagen 

Det sidste der blev vedtaget i sagen var, at Erik skulle sendes i fogedretten. Janne skulle sørge for dette. 

Men da vores kasserer ikke har modtaget nogen regning fra fogedretten, antager vi, at der ikke er sket 

yderligere i sagen.  

D-klasser til C-stævner 

Til det stævnekoordinerende møde i januar 2017 blev det af de fremmødte klubber vedtaget, at der må 

udskrives to D-klasser til C-stævner. Reglerne for udskrivelse af disse D-klasser, finder I også på vores 

hjemmeside. Bestyrelsen kunne godt tænke sig at høre DRF´s holdning til dette, nu da vi har DRF 

repræsenteret ved Jakob Ravnsbo. 

Sluttelig vil jeg takke alle vore samarbejdspartnere (klubber, officials, sponsorer m.m.) for et godt 

samarbejde i 2016”.  

GLAR spurgte ind til skærmen på tidtagningsanlægget. Det bliver to skærme med kæder, hvor der ikke kan 

ændres på konstruktionen. Bestyrelsen får anlægget demonstreret, og derefter er der demo/kursusdag for 

de klubber, der ønsker at leje anlægget. 

Jakob Ravnsbo oplyste, at forbundets holdning stadig er den, at B-stævner har B-klasser, C-stævner har C-

klasser osv. Springudvalget havde på det B-stævnekoordinerende møde dog givet udtryk for en anden 

holdning, oplyste Birthe Johannessen. 

Beretningen blev godkendt. 

 

3. Forelæggelse og godkendelse af det reviderede regnskab 

Kassereren gennemgik regnskabet for 2016, der blev godkendt uden kommentarer. 

 

4. Fremlæggelse af det igangværende års budget til orientering 

Kassereren gennemgik budgettet for indeværende år – det blev kommenteret, at tidtagningsanlægget ikke 

fremgik af budgettet. Dette blev taget til efterretning. 

 

5. Fastsættelse af kontingent for 2018 

Kontingentet forbliver uændret, altså kr. 20,00 pr. medlem. 



 

6. Orientering fra Dansk Ride Forbund 

Jens-Erik Majlund har valgt at stoppe som generalsekretær i forbundet for at starte i Dansk Cykel Union. 

Stillingen opslås gennem Mercuri Urval. Administrationen kører fornuftigt og kan køre en periode uden en 

generalsekretær. 

World Cup afholdes i Herning i uge 42 2017. Forbundet er begyndt at samarbejde med Dansk Varmblod i 

stedet for at modarbejde hinanden. Distrikterne er overvejende positive overfor DRF som stævnearrangør. 

100 års jubilæumsportalen kører nu. Fra midt april kører 100 års turneringen. Formålet er, at man skal 

sprede sig over mange discipliner som muligt. Førstepræmien er en hestetrailer til den vindende klub. 

Repræsentantskabsmødet med 100 års fest afholdes i Korsør den 22. april 2017 på Comwell, hvor den 

længe jubilæumsbog bliver udgivet. 100 året markeres også  med en stor reception på Vilhelmsborg den 

24. juni 2017. 

På repræsentantskabsmødet skal den nye kontingentstruktur til afstemning for anden gang, som 

vedtægterne foreskriver. 

Skal der afholdes repræsentantskabsmøder hvert år eller kun hvert andet år (dette af økonomiske årsager). 

De fremmødte klubber var enige om, at repræsentantskabsmødet bør afholdes hvert år, da 

beslutninger/fornyelser ellers vil tage for lang tid at få gennemført. 

 

7. Behandling af indkomne forslag, herunder distriktsbestyrelsens forslag om ændringer i 

forretningsorden 

Forslag 1 

Følgende klubber ønsker at fremsætte nedenstående forslag til generalforsamling: Hestehavens Rideklub, 

Fyns Rideklub, Allerupgård Rideklub og Nr. Aaby Rideklub: "Ved generalforsamlingen nedsættes et 

sportsudvalg bestående af medlemmer valgt på generalforsamlingen. Udvalget består af 3 medlemmer, 

fordelt på 1 repræsentant for dressur, en for spring og en for klubberne. Der udover deltager 1 

repræsentant fra bestyrelsen i udvalget. Medlemmerne vælges for en 2 årig periode. Der udarbejdes 

retningslinjer udvalget skal arbejde ud fra. Udvalget er beslutningsdygtige". 

Forslag 2 

Bestyrelsen foreslår, at antallet af bestyrelsesmedlemmer øges fra fem til syv personer. Dette forslag 

begrunder vi med, at bestyrelsen ønsker et sportsudvalg forankret i bestyrelsen, samtidig med at vi mener, 

at det er svært at få løst de nuværende arbejdsopgaver fordelt på en bestyrelse på fem personer. 

 

 



Klubberne opponerede imod, at de to indkomne forslag ikke havde været offentliggjort og ville gerne have 

dem drøftet og til afstemning på en ekstraordinær generalforsamling. Dette blev vedtaget. Ekstraordinær 

generalforsamling afholdes den …dag, den 30. marts 2017.  

 

8. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter 

På valg til bestyrelsen var Bettina og Chanette, som begge modtog genvalg og blev genvalgt for en toårig 

periode. 

Adam Forchhammer og Jørgen Frausing blev valgt som suppleanter for en etårig periode. 

 

9. Valg af revisor 

Grete Eriksen var på valg og blev genvalgt for en etårig periode. 

 

10. Eventuelt 

Birthe Johannessen gjorde opmærksom på, at blandt andet ODIN forlanger at se medlemsbeviser til 

stævner. Dette tilkommer ikke den stævnearrangerende klub. 


